

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Szovjet—amerikai szerződés a föld alatti nukleáris robbantásokról

Aláírás Moszkvában és Washingtonban

A moszkvai Kreml Vlagyimir-teremben pénteken délután, moszkvai idő szerint 5 órakor **Leonyid Breznyev** aláírta a Szovjetuniónak és az Egyesült Államoknak a békés célú föld alatti nukleáris robbantásokról kötött megállapodását, valamint az ehhez tartozó jegyzőkönyvet. Amerikai részről az aláírás jelen volt **Walter Stoessel** moszkvai nagykövet.

Gerald Ford, az Egyesült Államok elnöke pénteken a Fehér Házban ünnepélyes

keretek között szintén aláírta a föld alatti nukleáris robbantásokról kötött szovjet—amerikai szerződést.

Az aláírásnál jelen volt **Kissinger** külügyminiszter, **Rumsfeld** honvédelmi miniszter, az amerikai kormány több más tagja, valamint a törvényhozás vezető képviselői. Ott volt továbbá **Dobrynin**, washingtoni szovjet nagykövet.

L. Breznyev és **G. Ford** aláírásakor mondott beszédét lapunk 2. oldalán ismertetjük.

Ülést tartott az Elnöki Tanács

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken ülést tartott. Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet alkotott a könyvtárakról. Az új szabályozás — figyelembe véve a tudomány, az oktatás, és a közművelődés területén bekövetkezett hatalmas fejlődést — meghatározta az egyes könyvtár típusok feladatait, működési elveit és formáit. A rendelet tárgyeretét biztosítja a könyvtárügyi gazdaságosabb és ésszerűbb szervezeti formáinak kialakítására, fokozott figyelmet fordít a könyvállomány és a múzeális értékek

védelmére. A törvényerejű rendelet végrehajtásáról a minisztertanács intézkedik.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete felhatalmazta a kormányt, hogy a javító-karbantartó szolgáltatások színvonalas ellátása érdekében rendeletben szabályozza a szolgáltatások minőségének védelmét, megállapítsa a kötelező jótállások körét, és feltételeit. Megerősítette, a Magyar Tudományos Akadémia elnöki tisztségében **Erdey-Grúz Tibor** akadémiust, végül bírakat választott meg és mentett fel.

Gazdasági munkánk célja: a dolgozó ember szolgálata

Németh Károly mondott beszédet a megyei gazdaságpolitikai aktíván



Németh Károly beszédét mondja

Tegnap a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai nagyaktívát tartott **Szegeden**, a megyei párt- és tanácsszékház nagytermében. Az elnökségben foglaltak helyet: **Németh Károly**, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, **dr. Németh Lajos**, **Szabó Sándor** és **dr. Koncz János**, a megyei pártbizottság titkárai, **Toth Szilveszterné**, az MSZMP KB tagja, **Török József**, a szegedi városi pártbizottság első titkára és **Kovács Imre**, a megyei tanács elnökének általános helyettese.

Dr. Németh Lajos köszöntötte az aktívaülést résztvevőit, majd **Szabó Sándor** tartott tájékoztatót — a megyei pártbizottság legutóbbi ülésének elemzése alapján — a **KB múlt év novemberi határozata végrehajtásának megszervezéséről és az 1976-os terv első negyedévi tapasztalatairól**. Megállapította, hogy az eddigi politikai munka eredménye; a szemléleti egység és tettekeség a megnövekedett és bonyolult feladataink végrehajtását illetően. Egyre jobban érvényesül a pártalap-szervezetek öntevékenysége és fellépése a társadalmi érdek érvényesítése érdekében. **A megye dolgozóit egyetértésnek a párt gazdaságpolitikai célkitűzésével és készek részt venni annak végrehajtásában**. Sok helyen azonban még szemléleti fogyatékoságok — például a gazdasági

s romlott a tejtermelés helyzete is. A nehézségek leküzdéséhez a megyei pártbizottságnak megfelelő programja van, csak a szemléleti egyetértésen túlmenően most már a cselekvési egyetértést is mindenütt meg kell teremteni.

Ezután **Németh Károly** tartott előadást.

Eredményeinkre alapozzuk tennivalóinkat

Bevezetőben elismeréssel szólt a megyei középtávú terv eredményes teljesítéséről, átadta a Központi Bizottság és külön **Kádár János szíves üdvözlését és elismerését** a megye kommunistáinak és rajtuk keresztül a megye lakosságának.

Előljáróban azt hangsúlyozta, hogy aki mindennapos részese a megye építésének, talán nem is veszi észre azt a nagy fejlődést, ami bekövetkezett. **A IV. ötéves terv Csongrád megye életének, fejlődésének kiemelkedő korszaka volt**, a megye dinamikus, az országgal együtt fejlődött, sőt számos vonatkozásban az országot meghaladó ütemben. A megye érdemes volt és a jövőben is érdemes az ország támogatására; jól gazdálkodott a gondjaira bízott anyagi és szellemi értékekkel. Most az szükséges, hogy a vezetés minden szintjén magasabb követelményt támasszunk, fegyelmезettebben, igényesebben dolgozzunk. Becsüljük munkánk eddigi eredményeit, mint a megye lakosságának anyagi és szellemi gyarapodását. Nehéz feladatok előtt állunk, de amit még nem végzettünk el, az mindig is nehéz. Honnan-hová jutottunk, erről mindig beszélni szükséges, mert erre alapozzuk a jövőbeni fejlődést. **A IV. ötéves tervet minden eddiginél nagyobb tervszerűséggel teljesítettük, s ez a párt helyes gazdaságpolitikájáról, a dolgozók szorgalmáról tanúskodik**. Kommunista em-

ber számára nem lehet nagyobb ösztönző, mint az, hogy van értelme munkánknak; erőfeszítéseink révén erősödik a szocialista hazajavul a dolgozó nép élete, nő a Magyar Népköztársaság nemzetközi tekintélye. **A mindig szebbre és többre törekvésünk sohasse vezessen azonban elbizakodottsághoz**, az eredmények feletti öröm legyen mindig ösztönző. Amint a XI. pártkongresszus is megállapította, eljutottunk a fejlődés egy magas pontjához, ez még nem a csúcspont, de arról a magaslattól messzebbre látunk. **Köszönet ezért Csongrád megye lakosságának is**.

A gazdaság a pártmunka szerves része

A továbbiakban az előadó azt fejtegette, hogy a Központi Bizottság az utóbbi időben gyakrabban foglalkozik gazdasági kérdésekkel. Nem azért, mintha változtatni kellene gazdaságpolitikánk irányán, hanem hogy ráirányítsa a kommunisták figyelmét arra: **a gazdasági munka nem kampányfeladat, a pártmunka mindennapos szerves része**. A KB példát mutat abban: a gazdasági folyamatokat sem általában, hanem rendszeresen és konkrétan ellenőrizni szükséges, hogy a folyamatok megfeleljenek a párt gazdaságpolitikája általános irányának, a célkitűzéseknek. **Életünknek egyetlen területe sincs, ami ne függne a gazdasági tevékenységtől**. Az egyéb területen végzett munka természetesen visszahat a gazdaságra, de az alap: a gazdálkodás, ennek milyenségétől függ általában a többi terület fejlesztési lehetősége is. Most van időben jóvátétel, törvényre emelt ötéves tervünk, középtávú nemzeti programunk, amely dinamikus fejlődést irányul elő olyan körülmények (Folytatás a 3. oldalon.)

Megnyílt az ünnepi könyvhét

Az ünnepi könyvhét országos megnyitóján, **Köbányán**, a **Pataky István** tériren tegnap megjelent **Aczél György**, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, **Marjai József** külügy államtitkár és **Szakali József**, a X. kerületi pártbizottság első titkára, valamint politikai, kulturális, művészeti életünk számos ismert képviselője. Ott volt **N. A. Kosztakov**, a moszkvai sajtóbizottság kollegiumának, s az OSZSZSZK Minisztertanácsának tagja, valamint a pozsonyi **Madách**, az uszgorodi **Kárpáti**, az úvidéki **Fórum**, valamint a Román Szocialista Köztársaság könyvkiadóinak képviselői is.

Megnyitó beszédet **dr. Orbán László** kulturális miniszter mondott.

Vidéken **Bács-Kiskun**, **Borsod, Fejér Hajdú-Bihar**, **Heves, Komárom, Nógrád, Somogy és Zala** megyében kezdődtek meg ezen a napon az ünnepi könyvhét eseményei.

Az V. ötéves terv sikeréért

Újabb vállalások

A Pankotai Állami Gazdaság 37 szocialista brigádja újabb felajánlást tett. Elhatározta, hogy a termelés fokozatos évenkénti növelésével 1980-ra elérkik egy hektár szántóra vetítve a kilenc mázsa feletti, összesen 700 vagon vágóállat-értékesítést.

A IV. ötéves tervben átadott 1830 vagonnal szemben az V. ötéves terv idejére 2 ezer 900 vagon vágóállatot értékesítenek, vagyis 1070 vagonnal, 58 százalékkal termelnek többet. **Rizsből 60, olajos növényekből — elsősorban napraforgóból — 80 százalékkal akarnak többet értékesíteni 1976 és 1980 között**, mint az előző öt évben. A szocialista brigádok célja az is, hogy kukoricából hektáronként 70, búzából 45 mázsa termelést érjenek el öt év átlagában.

A Minőségi Cipőgyár szegedi gyáregységének 15 szocialista brigádja úgyszintén újabb versenyfelajánlást tett. **A legfontosabb céljuk az, hogy a külföldi és a belföldi piac igényeinek**

megfelelően gyártmányaik minőségét tovább javítsák. A brigádok tagjai vállalták, hogy a minőséget gyártás közben ellenőrzik, hogy hibás termék ne hagyja el a gyárat. **Az első osztályú termékek részarányát 95 százalékban határozták meg**.

A Dél-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat mórhalmi kirendeltségének **Ságvári Endre Állami-díjas szocialista brigádja** elsőként tett újabb vállalásokat. Őket követte a vállalat minden szocialista brigádja, felülvizsgálva korábbi felajánlását és újabbakat tett.

Az új fogyasztók lakásába az eddigi hat napnál rövidebb idő alatt bekapcsolják a villanyt. Ugyanakkor a fogyasztók által jelzett hibákat kirendeltségi székelyeken 24 óránál rövidebb idő alatt, egyéb helyeken 48 óránál hamarabb kijavítják. **A meghibásodott közvilágítási fényforrások javítását a kötelezően előírt nyolc napnál korábbi időpontban elvégzik**.



Képünkön: a gazdaságpolitikai aktívárrészvevőinek egy csoportja

Enyedi Zoltán felvétele